
 

 

  

COMUNITA’ MONTANA N.10 

VALLE BREMBANA 
 

             

ORIGINALE 

 

CODICE ENTE 13625                     DELIBERA N. 20                     DATA 06.09.2024    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ ASSEMBLEA DELLA  

COMUNITA’ MONTANA N. 10 “VALLE BREMBANA” 
Adunanza ELETTIVA di prima convocazione - seduta pubblica. 

 

 

OGGETTO: CONVALIDA COMPONENTI DELL'ASSEMBLEA DELLA COMUNITA' 

MONTANA VALLE BREMBANA          
 

 

           L’anno duemilaventiquattro addì sei del mese di settembre alle ore 20.30 in prima convocazione, presso la sala 

riunioni della Comunità Montana Valle Brembana di Piazza Brembana. 

            

           Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa e dello statuto in vigore, sono oggi stati 

convocati a seduta i componenti dell’ Assemblea della Comunità Montana n. 10 “Valle Brembana”.  

           

           Al1'appello risultano:            
Prog. Rappresentante Comune P/A Prog. Rappresentante Comune P/A 

1 MARCONI LUIGI Algua Presente 20 QUARTERONI AMBROGIO Ornica Assente 

2 EGMAN MAURO Averara Presente 21 QUARTERONI HANS Piazza Brembana Presente 

3 MAZZUCOTELLI LUIGI Blello Presente 22 BIANCHI VALERIANO Piazzatorre Presente 

4 GENTILI GIACOMO Bracca Presente 23 ARIZZI LAURA Piazzolo Presente 

5 BERERA EZIO Branzi Presente 24 ROVELLI ILARIA Roncobello Presente 

6 LOCATELLI ANDREA Camerata Cornello Presente 25 BONZI ENRICA San Giovanni Bianco Presente 

7 RUFFINI ALDO Carona Presente 26 MILESI VITTORIO San Pellegrino Terme Assente 

8 BORDOGNA FABIO Cassiglio Presente 27 ROSSI MANUEL Santa Brigida Presente 

9 VISTALLI LUCA Cornalba Assente 29 MICHELI STEFANO Sedrina Assente 

10 BROZZONI GIORGIO Costa Serina Presente 29 CARRARA LUIGI Serina Presente 

11 PALENI ANDREA Cusio Presente 30 MILESI PIETRO FRANCO Taleggio Presente 

12 BONZI FABIO Dossena Presente 31 GOTTI ERSILIO Ubiale Clanezzo Assente 

13 TRUZOLI MATTIA Foppolo Presente 32 VALCESCHINI GIAMPAOLO Val Brembilla Presente 

14 FORCHINI CARLETTO Isola di Fondra Presente 33 CATTANEO MARCO Valleve Presente 

15 CALEGARI REMO Lenna Presente 34 MILESI ENZO Valnegra Presente 

16 SIVIERO STEFANIA Mezzoldo Presente 35 REGAZZONI LUCIANO Valtorta Presente 

17 BALESTRA ALESSANDRO Moio de’ Calvi Presente 36 LOCATELLI LUCA Vedeseta Presente 

18 GOGLIO CARMELO Olmo al Brembo Assente 37 GHISALBERTI GIULIANO Zogno Presente 

19 RIZZI GIORGIO Oltre il Colle Assente     

        

  

Totale presenti  30    Totale assenti     7 

 
          Assiste il Segretario della Comunità Montana,  Sig. Regazzoni Dott. Omar il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

           

          Essendo legale il numero degli intervenuti, a norma dell’ art. 10 dello Statuto, il Membro Anziano dell’ 

Assemblea Sig. Forchini Carletto dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, al posto n.   1 

dell’ O.d.G. 
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IL SEGRETARIO 

 

Preso atto del raggiungimento del numero legale di presenze, informa i convenuti che la prima seduta 

dell’Assemblea comunitaria è normata dal vigente Statuto che all’art. 10, comma 2,   recita: “L’assemblea nella 

sua prima riunione è presieduta dal consigliere più anziano di età e procede, nell’ordine , alla convalida dei 

propri membri, all’elezione del Presidente della Comunità Montana e della Giunta Esecutiva e all’elezione 
dell’Ufficio di Presidenza”;   

 

Rende noto che, dai dati trasmessi dai rispettivi comuni, il Consigliere più anziano di età  presente risulta essere il 

Sig. Forchini Carletto,  pertanto invita lo stesso a presiedere l’adunanza; 

 

Il consigliere Forchini Carletto accetta l’invito ed assume la presidenza  

 

IL PRESIDENTE 

 

Dopo aver ringraziato i presenti,  

 

DICHIARA APERTA LA SEDUTA, 

 

e concede la parola al Segretario  il quale comunica  quanto segue: 

- le cause ostative all’espletamento del mandato elettivo sono di stretta interpretazione e come tali non 

suscettibili di interpretazione analogica; 

- ai sensi dell’art. 4, c. 2 della L.R. 19/2008 di riordino delle Comunità Montane della Lombardia,  l’Assemblea 

è composta dai sindaci dei comuni partecipanti o da loro delegati, scelti dai sindaci tra gli assessori e i 

consiglieri dei rispettivi comuni.  Il nostro Statuto ha poi precisato (con l’art. 8, comma 1) che i Consiglieri 

debbono appartenere alla “maggioranza  dei rispettivi comuni”; 

- l’Art. 26 del vigente Statuto norma come segue le ineleggibilità e le incompatibilità   

<< 1) Al Presidente, nonché agli Assessori e ai Consiglieri è vietato assumere consulenze presso Enti, 

Società  ed Istituzioni dipendenti o comunque sottoposti al controllo e alla vigilanza della Comunità 

Montana. 
2)  In tutti i casi in cui si verifichino  incompatibilità di cariche, l'opzione deve essere esercitata entro trenta 

giorni dal verificarsi della causa di incompatibilità. 
3) In mancanza di opzione da parte dell'interessato, l'Assemblea dichiara la decadenza dalla carica  

ricoperta nell'ambito della Comunità Montana>> 

- l’art. 10 comma 1 del D.Lgs. n. 235/2012 ha espressamente previsto che   

<< Non possono   ……………. ricoprire le cariche di  …………….. presidente e componente degli organi 

delle comunità montane: 
a)  coloro che hanno riportato condanna definitiva per il delitto previsto dall'articolo 416-bis del codice 

penale o per il delitto di associazione finalizzata al traffico illecito di sostanze stupefacenti o psicotrope di cui 

all'articolo 74 del testo unico approvato con decreto del Presidente della Repubblica 9 ottobre 1990, n. 309, 
o per un delitto di cui all'articolo 73 del citato testo unico concernente la produzione o il traffico di dette 

sostanze, o per un delitto concernente la fabbricazione, l'importazione, l'esportazione, la vendita o cessione, 

nonché, nei casi in cui sia inflitta la pena della reclusione non inferiore ad un anno, il porto, il trasporto e la 
detenzione di armi, munizioni o materie esplodenti, o per il delitto di favoreggiamento personale o reale 

commesso in relazione a taluno dei predetti reati; 
b)  coloro che hanno riportato condanne definitive per i delitti, consumati o tentati, previsti dall'articolo 

51, commi 3-bis e 3-quater, del codice di procedura penale, diversi da quelli indicati alla lettera a); 

c)  coloro che hanno riportato condanna definitiva per i delitti previsti dagli articoli 314, 316, 316-bis, 
316-ter, 317, 318, 319, 319-ter, 319-quater, primo comma, 320, 321, 322, 322-bis, 323, 325, 326, 331, 

secondo comma, 334, 346-bis del codice penale; 
d)  coloro che sono stati condannati con sentenza definitiva alla pena della reclusione complessivamente 

superiore a sei mesi per uno o più delitti commessi con abuso dei poteri o con violazione dei doveri inerenti 

ad una pubblica funzione o a un pubblico servizio diversi da quelli indicati nella lettera c); 
e)  coloro che sono stati condannati con sentenza definitiva ad una pena non inferiore a due anni di 

reclusione per delitto non colposo; 

f)  coloro nei cui confronti il tribunale ha applicato, con provvedimento definitivo, una misura di 
prevenzione, in quanto indiziati di appartenere ad una delle associazioni di cui all'articolo 4, comma 1, 

lettere a) e b), del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159.>> 
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IL PRESIDENTE 

 

- comunica all’Assemblea che sono depositate n. 11 deleghe di nomina dei rappresentanti dei Comuni di 

Branzi, Costa Serina, Foppolo, Oltre il Colle, Piazza Brembana, San Pellegrino Terme, Serina, Taleggio, Val 

Brembilla, Valleve e Valtorta; 

- da’ lettura dei  nominativi dei membri dell’assemblea che risultano essere i seguenti 

COMUNI 
RAPPRESENTANTE 

DELEGA 
cognome nome qualifica 

Algua Marconi Luigi Sindaco  

Averara Egman Mauro Sindaco  

Blello Mazzucotelli Luigi Sindaco  

Bracca Gentili Giacomo Sindaco  

Branzi Berera Ezio Consigliere Maggioranza permanente 

Camerata Cornello Locatelli Andrea Sindaco  

Carona Ruffini Aldo Sindaco  

Cassiglio Bordogna Fabio Sindaco  

Cornalba Vistalli Luca Sindaco  

Costa Serina Brozzoni Giorgio Consigliere Maggioranza permanente 

Cusio Paleni Andrea Sindaco  

Dossena Bonzi Fabio Sindaco  

Foppolo Truzoli Mattia Consigliere Maggioranza permanente 

Isola di Fondra Forchini Carletto Sindaco  

Lenna Calegari Remo Sindaco  

Mezzoldo Siviero Stefania Sindaco  

Moio de' Calvi Balestra Alessandro Sindaco  

Olmo al Brembo Goglio Carmelo Sindaco  

Oltre il Colle Rizzi Giorgio Consigliere Maggioranza permanente 

Ornica Quarteroni Ambrogio Sindaco  

Piazza Brembana Quarteroni Hans Consigliere Maggioranza permanente 

Piazzatorre Bianchi Valeriano Sindaco  

Piazzolo Arizzi Laura Sindaco  

Roncobello Rovelli Ilaria Sindaco  

San Giovanni Bianco Bonzi Enrica Sindaco  

San Pellegrino Terme Milesi Vittorio Consigliere Maggioranza permanente 

Santa Brigida Rossi Manuel Sindaco  

Sedrina Micheli Stefano Sindaco  

Serina Carrara Luigi Consigliere Maggioranza permanente 

Taleggio Milesi Pietro Franco Consigliere Maggioranza temporanea 

Ubiale Clanezzo Gotti Ersilio Sindaco  

Val Brembilla Valceschini Giampaolo Consigliere Maggioranza permanente 

Valleve Cattaneo Marco Consigliere Maggioranza temporanea 

Valnegra Milesi Enzo Sindaco   

Valtorta Regazzoni Luciano Consigliere Maggioranza permanente 

Vedeseta Locatelli Luca Sindaco  

Zogno Ghisalberti Giuliano Sindaco  

 

- invita i presenti a segnalare eventuali casi di ineleggibilità o incompatibilità o incandidabilità alla carica di 

consigliere  della Comunità Montana; 
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L’ASSEMBLEA 

Sentiti il Presidente ed il Segretario; 

 

Rilevato che nessuno dei convenuti ha sollevato eccezioni di ineleggibilità o incompatibilità, od altri rilievi 

inerenti la convalida dei propri componenti; 

 

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Dato atto che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non necessita pertanto 

l’espressione del parere di regolarità contabile;     

 

Rilevato  che al momento della votazione risultano presenti n. 30 consiglieri, con l’assistenza degli scrutatori 

Sigg. Siviero Stefania e Locatelli Andrea; 

  

Con voti resi ed espressi per alzata di mano, favorevoli UNANIMI; 

DELIBERA 

 

1. di convalidare i seguenti consiglieri che hanno tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali 

non sussistono condizioni di incompatibilità o incandidabilità alla carica di consigliere della Comunità 

Montana Valle Brembana: 
 

Comune Rappresentante  Comune Rappresentante 

Algua Marconi Luigi  Ornica Quarteroni Ambrogio 

Averara Egman Mauro  Piazza Brembana Quarteroni Hans 

Blello Mazzucotelli Luigi  Piazzatorre Bianchi Valeriano 

Bracca Gentili Giacomo  Piazzolo Arizzi Laura 

Branzi Berera Ezio  Roncobello Rovelli Ilaria 

Camerata Cornello Locatelli Andrea  San Giovanni Bianco Bonzi Enrica 

Carona Ruffini Aldo   San Pellegrino Terme Milesi Vittorio 

Cassiglio Bordogna Fabio  Santa Brigida Rossi Manuel 

Cornalba Vistalli Luca  Sedrina Micheli Stefano 

Costa Serina Brozzoni Giorgio  Serina Carrara Luigi 

Cusio Paleni Andrea  Taleggio Milesi Pietro Franco 

Dossena Bonzi Fabio  Ubiale Clanezzo Gotti Ersilio 

Foppolo Truzoli Mattia  Val Brembilla Valceschini Giampaolo 

Isola di Fondra Forchini Carletto  Valleve Cattaneo Marco 

Lenna Calegari Remo  Valnegra Milesi Enzo 

Mezzoldo Siviero Stefania  Valtorta Regazzoni Luciano 

Moio de' Calvi Balestra Alessandro  Vedeseta Locatelli Luca 

Olmo al Brembo Goglio Carmelo  Zogno Ghisalberti Giuliano 

Oltre il Colle Rizzi Giorgio    

 

L’ASSEMBLEA 

Considerata l'urgenza di dar corso agli ulteriori adempimenti di competenza di questa Amministrazione; 

 

Rilevato  che al momento della votazione risultano presenti n. 30 consiglieri, con l’assistenza degli scrutatori 

Sigg. Siviero Stefania e Locatelli Andrea; 

  

Con voti resi ed espressi per alzata di mano, favorevoli UNANIMI; 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D. Lgs. n.267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

              Il Presidente        Il Segretario 

 

       Forchini Carletto                                                                                              Regazzoni Dott. Omar 

  
        

                  
               
 

 

                                                        CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
                   (art. 134 D. Lgs. 267/2000)  

 

 

  Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo comunitario ed è divenuta 

esecutiva ai sensi dell'art. 134, terzo comma del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267. 

 

Si certifica che la presente deliberazione, dichiarata immediatamente eseguibile, è stata pubblicata nelle forme di legge 

all'Albo comunitario ed è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 134, quarto comma del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267.      

 

 

Piazza Brembana , 10.09.2024                                                 Il Segretario        

                 Regazzoni Dott. Omar 
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